

在习近平新时代中国特色社会主义思想
指引下——新时代 新气象 新作为

我市今年第二批重点项目集中开工

开工项目306个 总投资3851亿元

本报讯(记者 刘俊礼 张昕) 昨日,我市举行今年第二批重点项目集中开工仪式,总投资3851亿元的306个重点项目集中开工,涵盖电子信息、装备制造、新能源、生态环保和民生社会事业等领域。省委常委、市委书记马懿在金水区主会场出席活动。

省发改委党组书记何雄、省投资集团董事长刘新勇等在主会场出席活动。

市领导靳磊、白红战、王璋、王跃华、史占勇等在主会场出席活动。

本次集中开工仪式主会场设在金水区,16个分会场分别设在航空港区、郑东新区、经开区、高新区、巩义市、新郑市、新密市、登封市、荥阳市、中牟县、上街、中原区、二七区、管城回族区、惠济区及郑州供电公司,共306个项目,总投资3851亿元,年度计划投资1087亿元。其中,省市重点项目68个,总投资2195亿元,年度计划投资481亿元。

近年来,市委、市政府坚持把重点项目建设作为强投资、稳增长的主抓手,作

为推动经济高质量发展的主阵地,着力完善推进机制、强化责任落实,一大批重点项目相继开工建设并建成投用,为全市经济社会发展发挥了重要的支撑带动作用。2月1日,我市举行了今年第一批重点项目集中开工活动,共开工重点项目227个,总投资1480亿元,年度计划投资超过500亿元,带动省市重点项目一季度投资有望在900亿元以上,为实现首季“开门红”、争取全年经济工作主动权奠定了坚实基础。

本次集中开工的项目紧紧围绕国家中心城市“九大支撑性工程”,涵盖了电子信息、装备制造、新能源、金融商贸、文化旅游、基础设施、生态环保和民生社会事业等多个重点领域,对于我市进一步优化产业结构,促进产业转型升级,加快形成助推经济高质量发展的新引擎,将产生积极而深远的影响,也将为我市加快国家中心城市提供有力支撑。

(更多内容详见AA04~AA05版)

马懿在金水区调研重点项目建设时强调

坚持项目带动项目化推进 为加快国家中心城市建设提供有力支撑

本报讯(记者 刘俊礼 张昕) 昨日,省委常委、市委书记马懿带领市直有关部门负责人,深入金水区调研重点项目建设工作。他强调,要牢固树立以人民为中心的发展思想,贯彻新发展理念,坚持项目带动、项目化推进,统筹谋划、科学组织,推动新型城镇化、产业发展、开放创新、生态建设、民生改善各方面的工作,为加快国家中心城市提供有力支撑。

市领导靳磊、王跃华、史占勇参加调研。

马懿一行先后实地察看了河南外包产业园二期项目、清华启迪科技城项目、金水区市民公共文化服务活动中心项目、金水区总医院等。每到一处,马懿都详细了解项目建设推进情况,察看项目现场施工组织情况,强调要转变建设作业模式,严格落实扬尘治理“8个100%”要求,统筹项目建设和环境保护,确保清洁施工、环保施工、绿色施工。

马懿指出,加快郑州国家中心城市建设,提升城市的综合承载力和竞争力,

最终落脚点在项目。全市各级各部门要坚持项目带动、项目化推进,把国家中心城市的各项任务具体到项目,把以人民为中心的发展思想贯彻到项目工作中,切实增强责任感、紧迫感,牢牢把项目建设抓在手中,加强领导、统筹兼顾、精心组织,抓好项目谋划、落地、报批、建设等各个环节的工作,确保重点项目高标准建设、高效率推进。要增强项目化推进意识,引导全市上下把精力集中到项目建设上来,以项目推进促建设、强投资、

调结构、惠民生、求提升、转作风,通过项目推进看干部的精气神、看干部的作风、看干部的综合本领、看干部的工作实效,在全市上下形成大抓项目、服务项目的浓厚氛围。要下决心推动发展方式、建设模式转变,统筹处理好大气污染防治和重点项目建设之间的关系,抓住春季工程建设的有利时机,在确保环保达标的前提下千方百计加快施工进度,努力实现经济社会发展和环境保护双统筹、双促进。

确保滩区居民 迁建工程按时交付使用

本报讯 昨日,市委常委、常务副市长王跃华带领市发改委、财政局等相关部门负责人来到中牟县,实地调研黄河滩区居民迁建工作。国网郑州供电公司总经理刘长义、市政府秘书长王万鹏陪同调研。

王跃华一行先后来到中牟县2016年迁建试点安置区、2017年迁建安置区,查看工程建设情况。

关于下一步工作,王跃华要求,一要提高站位,在保证质量的前提下,千方百计加快工程进度。二要科学组织施工,抓住当前工程建设的有利时机,科学安

排施工,确保工程按时交付使用。三要做好统筹兼顾,既要考虑主体工程的推进,也要提前谋划道路、电力等配套工程的同步推进。

据悉,中牟县黄河滩区居民迁建工作共涉及狼城岗镇东狼、西狼、南北街等5个行政村,4411户1.7万人。2016年迁建试点工程计划今年3月底竣工验收,8月底前完成群众搬迁入住。2017年迁建工程于当年9月开工,计划2019年8月底前完成群众搬迁入住。

郑报融媒记者 侯爱敏

党外人士联合中心组 举行集中学习

本报讯 昨日上午,全市各民主党派、工商联和无党派人士联合中心组举行第40次集中学习,市委常委、统战部长杨福平出席会议。

会上,市工商联主席、全国人大代表薛景霞传达全国两会精神。各民主党派市委主委、无党派代表人士分别就学习贯彻全国两会精神交流心得体会。

杨福平表示,今年全国两会,习近平总书记在民盟、致公党、无党派人士、侨联界联组会上的重要讲话,是推动统一战线和多党合作事业发展的思想指南和

行动纲领,要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,贯彻落实全国两会精神。他要求,各民主党派要抓学习,夯实共同思想政治基础;要抓履职,加快建设国家中心城市;要抓队伍,建设适应新时代发展要求的参政党。

农工党市委主委李新有,民盟市委主委郝伟,民建市委主委孙黎,民进市委主委赵学庆,九三学社市委主委郑高飞,致公党郑州总支主委以及无党派代表人士等参加集中学习。

郑报融媒记者 董艳竹

“中国水周”200余“河小青”在行动

本报讯 3月22日至28日是中国水周,团市委联合郑州大学和社会各界环保团队的200余名“河小青”志愿者开展“中国水周”河小青环保公益活动。

志愿者们走进广场和公共场所,进行“节水爱水护水”标语竞赛和“保护母亲河 争当河小青”承诺签名活动,倡导广大青少年和社会公众树立绿色发展观

念,节约用水,保护水源,共同维护我们赖以生存的生态环境。

“河小青”志愿者还来到黄河边,举行“快乐单车 巡河护河”活动,沿途发放“河小青”倡议书,捡拾白色垃圾和废弃物,以自己的实际行动保护母亲河。

郑报融媒记者 李爱琴
通讯员 高燕

我省发布建设工程质量监管工作要点 新开工建筑全部执行节能标准

本报讯 昨日,记者从省住建厅了解到,为全面提升我省房屋建筑和市政基础设施工程质量管理水平,我省下发2018年度全省建设工程质量监督管理工作要点。

今年全省建设工程质量监督管理主要目标为:受监工程主体结构合格率、竣工验收工程合格率、工程备案率、新开工

工程节能标准执行率均达100%;大力推广质量管理标准化,到2018年底,各省辖市质量管理标准化工地的项目达到当年开工项目的60%,县(区)达50%,特级、一级施工企业达90%;加快推进信息化建设,到2018年底,各省辖市、郑州航空港区和多数省直管县(市)质量监督机构实现信息化管理。郑报融媒记者 覃岩峰